


Protokół Nr XXIX/2021
z obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski
z dnia 5 sierpnia 2021 roku


Obrady trwały od godziny 14.00 do godziny 14.25. 


W obradach udział wzięli:
1. Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta
1. Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta


Na sesji według listy obecności obecnych było 12 radnych. 



Pkt. 1 
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otwierając obrady XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta powitał wszystkich zebranych                                 i stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 12 radnych, co stanowi quorum i uchwały podjęte w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 
Przewodniczący Rady Miasta przedstawił porządek obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. [bookmark: _Hlk534615174]Podjęcie uchwały Nr XXIX/187/2021 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.  
3. Podjęcie uchwały Nr XXIX/188/2021 w sprawie zmian budżetu miasta na                  2021 rok. 
4. Zamknięcie obrad.
Następnie Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne porządek obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Za przyjęciem porządku obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta głosowało 12 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski został przyjęty jednogłośnie.




Pkt. 2
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXIX/187/2021 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. Poinformowała, że dzisiejsza sesja zwołana została ze względu na dokonanie konieczności zmiany realizatora projektu „Czas Seniorów w Stoczku Łukowskim”. Podyktowane jest to względami finansowymi. Realizatorem nie może być Miejski Ośrodek Kultury ponieważ posiada osobowość prawną. Realizatorem projektu w tej sytuacji będzie Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Zajęcia prowadzone będą w MOK-u, zaś za sprawy finansowe projektu odpowiadał będzie MOPS. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr XXIX/187/2021 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXIX/187/2021 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 3
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr XXIX/188/2021 w sprawie zmian budżetu miasta na 2021 rok. Przedstawiła również propozycje zmian, które zaistniały od momentu przekazania radnym materiałów na dzisiejszą sesję. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Pani Kinga Moreń zapytała do kiedy zakończony zostanie remont deptaka pieszo – jezdnego przy ulicy Piłsudskiego?

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta wyjaśnił, że remont deptaka prawdopodobnie zakończony zostanie do końca następnego tygodnia. Zadanie to realizowane jest przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad. 

- Pani Kinga Moreń poinformowała również, że w budżecie miasta zarezerwowana została kwota w wysokości 19 tys. zł na przebudowę ulicy Stodolnej. Zapytała na kiedy przewidziana jest ta inwestycja?

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta wyjaśnił, że kwota 19 tys. zł zaplanowana jest na wykonanie dokumentacji na ulicę Stodolną. Na pewno na wykonanie tej inwestycji trzeba będzie złożyć wniosek o dofinansowanie. Zadanie realizowane byłoby w latach 2022 – 2023. 

- Pan Krzysztof Pazura zapytał czy kwota w wysokości 106 tys. zł jest już całym kosztem zakupu działki od Spółdzielni Mieszkaniowej?

- Burmistrz Miasta poinformował, że kwota 106 tys. zł to kwota całkowita za zakup przez Miasto działki od Spółdzielni Mieszkaniowej na ulicy Witosa. Podpisany został już akt notarialny na zakup tej działki. Zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego miasta, w okresie październik – listopad  działka będzie planowana do sprzedaży. W najbliższym czasie budynek, który stoi na działce, zgłoszony zostanie do rozbiórki. 
Burmistrz podziękował Pani Prezes oraz członkom Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej przy ulicy Witosa za wypracowanie wspólnego stanowiska                          i doprowadzenie do transakcji tej działki. 

- Pan Krzysztof Pazura zapytał na co w budżecie miasta przeznaczona jest kwota w wysokości 25 tys. zł związana z przebudową oczyszczalni ścieków?

- Burmistrz Miasta wyjaśnił, że kwota ta przeznaczona jest na przygotowanie dokumentacji. Na poprzedniej sesji informował, że Miasto będzie przygotowywało się do kompleksowej przebudowy oczyszczalni ścieków.                     Na dzisiaj wiadomo, że koszty wykonania projektu na przebudowę oczyszczalni wyniosą 160 tys. zł. Środki na ten cel zostaną wydatkowane w roku przyszłym. Tydzień temu Miasto złożyło wnioski o dofinansowanie z rządowego programu „Polski Ład”. Jednym z tych wniosków było dofinansowanie przebudowy oczyszczalni ścieków. Wartość tego zadania szacowana jest na około 25 mln. zł. Drugi wniosek dotyczy budowy boiska sportowego wartości 6 mln. zł. Trzeci wniosek wartości 600 tys. zł związany jest z budową ciągu spacerowego                                   z oświetleniem w Parku Chojniak. 
Jeżeli chodzi o oczyszczalnię ścieków, Burmistrz poinformował, że                                         w najbliższym czasie oczyszczalnia będzie musiała być w dość dużej kwocie dofinansowana. Musi to trwać do czasu kiedy oczyszczalnia nie zostanie całkowicie przebudowana. Na sesji w miesiącu wrześniu Burmistrz będzie prosił Radę Miasta o przeznaczenie środków na remont oczyszczalni ścieków. Ostatnio nie ma tygodnia aby na oczyszczalni nie dochodziło do poważniejszych awarii. Ze względu na brak funduszy Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej nie jest                w stanie z tymi awariami sobie poradzić. Niezbędny jest zakup nowego sprzętu. Oczyszczalnia musi funkcjonować przez cały czas. W obecnej chwili na prawidłowe utrzymanie oczyszczalni potrzebna będzie kwota w granicach                     150 – 200 tys. zł. Przez wykonywane na oczyszczalni prace, Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej nie może wykonywać innych robót, na przykład drogowych. 

- Po przeprowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr XXIX/188/2021 w sprawie zmian budżetu miasta na 2021 rok.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XXIX/188/2021 w sprawie zmian budżetu miasta na 2021 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 4
Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski. 





                                                                     Przewodniczący Rady Miasta

                                                                         Krzysztof Szczepańczyk




Protokołował:

Zbigniew Drosio  
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