Protokół Nr I/2018
z obrad I sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski

z dnia 19 listopada 2018 roku

Obrady trwały od godziny 14.00 do godziny 16.00. 

W obradach udział wzięli:
1. Pani Wiesława Milczuk – Dyrektor Zespołu Oświatowego

2. Pani Krystyna Salamonik – Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

3. Pani Urszula Perczyńska – Pełniąca obowiązki Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej

4. Pan Marcin Siwiński – Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej

5. Pan Ireneusz Stosio – Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej

6. Pani Maria Pasik – Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej                          (w części posiedzenia) 

7. mieszkańcy miasta Stoczek Łukowski

                 oraz 

1. Pan Marcin Sentkiewicz – nowowybrany Burmistrz Miasta

2. Pan Ireneusz Bogdan Szczepanik – ustępujący Burmistrz Miasta

3. Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta

4. Pan Marek Wójcicki – radca prawny Urzędu Miasta

Na sesji według listy obecności obecnych było 15 radnych.

- Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta Stoczek Łukowski otworzył obrady I sesji Rady Miasta. Podziękował za powierzenie tak zaszczytnej funkcji. Zapewnił, że dołoży starań, aby obrady I sesji przebiegały sprawnie i zgodnie               z prawem. Następnie powitał Pana Ireneusza Szczepanika – ustępującego Burmistrza Miasta, Pana Marcina Sentkiewicza – nowowybranego Burmistrza Miasta, wszystkich nowowybranych radnych, kierowników jednostek organizacyjnych oraz gości, którzy przybyli na obrady sesji. 

Pan Krzysztof Pazura poinformował, że I sesja Rady Miasta Stoczek Łukowski zwołana została postanowieniem Komisarza Wyborczego w Lublinie IV z dnia 9 listopada 2018 roku. 

Porządek I sesji Rady Miasta ustalony przez Komisarza Wyborczego przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

3. Złożenie ślubowania przez radnych według treści określonej w art. 23a ust. 1 ustawy  o samorządzie gminnym.

4. Złożenie ślubowania przez burmistrza według treści określonej w art. 29a ust. 1 ustawy  o samorządzie gminnym.

5. Uchwalenie dalszego porządku obrad, w tym wybór Przewodniczącego                                    i Wiceprzewodniczącego  Rady Miasta.

Pkt. 2
Pan Krzysztof Pazura poinformował, że obecnie dojdzie do wręczenia zaświadczeń o wyborze na radnych Rady Miasta Stoczek Łukowski. Poprosił Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Stoczku Łukowskim                  o wręczenie zaświadczeń.

- Pani Maria Pasik – Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej                     w Stoczku Łukowskim wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na to stanowisko:
1) Pani Danuta Żebrowska – radna Rady Miasta,

2) Pani Ewa Mokicka – radna Rady Miasta,

3) Pani Kinga Moreń – radna Rady Miasta,

4) Pani Adrianna Kaczor – radna Rady Miasta,

5) Pan Krzysztof Pazura – radny Rady Miasta,

6) Pan Janusz Rosa – radny Rady Miasta,

7) Pan Piotr Bany – radny Rady Miasta,

8) Pan Radosław Piskorz – radny Rady Miasta,

9) Pan Andrzej Wątroba – radny Rady Miasta,

10)Pan Paweł Flis – radny Rady Miasta,

11)Pan Piotr Rosa – radny Rady Miasta,

12)Pan Bogdan Kania – radny Rady Miasta,

13)Pan Krzysztof Rosa – radny Rady Miasta,

14)Pan Zbigniew Wiśniewski – radny Rady Miasta,
15)Pan Krzysztof Szczepańczyk – radny Rady Miasta.

- Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta Stoczek Łukowski pogratulował wszystkim radnym wyboru na stanowisko radnego Rady Miasta Stoczek Łukowski. 
Pkt. 3
Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta Stoczek Łukowski wyjaśnił, że teraz dojdzie do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych, według treści określonej w art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 

Poprosił najmłodszą wiekiem radną, Panią Adriannę Kaczor, o odczytywanie                z listy kolejno z imienia i nazwiska radnych Rady Miasta, a następnie każdego wyczytanego radnego poprosił o powstanie i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „Ślubuję”. Poinformował, że po słowie „Ślubuję” każdy                 z radnych może dodatkowo wypowiedzieć formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”. Poprosił wszystkich o powstanie a następnie odczytał rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
- Pani Adrianna Kaczor odczytała kolejno imiona i nazwiska nowo wybranych radnych. 
1) Pan Piotr Bany – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

2) Pan Paweł Flis – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

3) Pani Adrianna Kaczor – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

4) Pan Bogdan Jacek Kania – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

5) Pani Ewa Mokicka – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

6) Pani Kinga Moreń – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

7) Pan Krzysztof Pazura – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

8) Pan Radosław Piskorz – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

9) Pan Janusz Rosa – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

10) Pan Krzysztof Rosa – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

11) Pan Piotr Rosa – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

12) Pan Krzysztof Szczepańczyk – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

13) Pan Andrzej Dariusz Wątroba – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”, 

14) Pan Zbigniew Wiśniewski – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”,

15) Pani Danuta Żebrowska – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.
- Po złożeniu ślubowania przez wszystkich radnych Pan Krzysztof Pazura podziękował i pogratulował radnym, stwierdzając jednocześnie, że radni którzy złożyli ślubowanie, objęli mandat radnego Rady Miasta Stoczek Łukowski.
Następnie poinformował, że ustawowy skład Rady Miasta Stoczek Łukowski wynosi 15 radnych. W obradach dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum przy którym Rada Miasta Stoczek Łukowski może obradować       i podejmować prawomocne uchwały. 
Pkt. 4
- Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta poinformował, że złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta nastąpi według treści określonej w art. 29a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Przed złożeniem ślubowania poprosił Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Stoczku Łukowskim                          o wręczenie zaświadczenia o wyborze na stanowisko Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski.
- Pani Maria Pasik stwierdziła, że Pan Marcin Sentkiewicz został wybrany na stanowisko Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski w wyborach w dniu                         21 października 2018 roku. Pogratulowała Burmistrzowi Miasta wyboru na to stanowisko oraz życzyła owocnej pracy. Następnie wręczyła Panu Marcinowi Sentkiewiczowi zaświadczenie o wyborze na stanowisko Burmistrza Miasta.

- Pan Krzysztof Pazura pogratulował Panu Marcinowi Sentkiewiczowi wyboru na stanowisko Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski. Następnie poinformował, że zgodnie z art. 29a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez Burmistrza Miasta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Miasta ślubowania. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że Burmistrz Miasta odczytuje akt ślubowania i wypowiada słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.  

Pan Pazura poprosił wszystkich o powstanie.

- Pan Marcin Sentkiewicz - „Obejmując urząd burmistrza miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta. Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.

- Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta poinformował, że Pan Marcin Sentkiewicz składając ślubowanie wobec Rady Miasta objął obowiązki Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski. Pogratulował Burmistrzowi Miasta wyboru na tak zaszczytne stanowisko. Jednocześnie życzył owocnej pracy.
- Pan Ireneusz Szczepanik – ustępujący Burmistrz Miasta złożył Panu Marcinowi Sentkiewiczowi – nowowybranemu Burmistrzowi Miasta serdeczne gratulacje. Następnie odczytał list gratulacyjny dla nowowybranego Burmistrza Miasta oraz radnych Rady Miasta. Złożył serdeczne i szczere gratulacje. Życzył aby praca przynosiła wiele satysfakcji oraz sukcesów, pomyślności i spełnienia osobistych planów, a przede wszystkim wytrwałości w dążeniu do celów                     w sprawowaniu tak odpowiedzialnej misji. Życzył aby zaangażowanie na rzecz lokalnej społeczności przynosiło naszemu Miastu wiele korzyści.   
- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta podziękował za otrzymany list gratulacyjny oraz złożone życzenia.
Pkt. 5
- Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta poinformował, że obecnie Rada Miasta przystąpi do uchwalenia dalszego porządku obrad, w tym wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski. Zapytał czy radni mają jakieś inne wnioski do porządku obrad?

- Pan Krzysztof Szczepańczyk złożył wniosek aby do porządku obrad wprowadzić punkt dotyczący ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta.

- Pan Krzysztof Pazura – senior Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek Pana Krzysztofa Szczepańczyka dotyczący wprowadzenia do dalszego porządku obrad punktu dotyczącego ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta.

- Za wnioskiem Pana Krzysztofa Szczepańczyka głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Wniosek Pana Krzysztofa Szczepańczyka został przyjęty jednogłośnie.

Następnie radny senior przystąpił do wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski. Poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, rada gminy wybiera ze swojego grona Przewodniczącego i od 1 do                                                 3 Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Powołując się na Statut Miasta Stoczek Łukowski zaproponował aby wybór Przewodniczącego odbył się według następującego porządku:
1) zgłoszenie kandydatów,

2) powołanie komisji skrutacyjnej,
3) przeprowadzenie głosowania,
4) ogłoszenie wyników wyborów i odczytanie uchwały Rady Miasta.
Pan Krzysztof Pazura poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta.

- Pan Andrzej Wątroba zgłosił kandydaturę Pana Krzysztofa Szczepańczyka na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski.
- Pan Krzysztof Pazura zapytał Pana Krzysztofa Szczepańczyka czy wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta?

- Pan Krzysztof Szczepańczyk wyraził zgodę na kandydowanie.

- Pan Krzysztof Rosa zgłosił kandydaturę Pana Krzysztofa Pazury na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Pan Krzysztof Pazura nie wyraził zgody na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta.

- Pan Piotr Rosa zgłosił kandydaturę Pana Janusza Rosy na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski. Stwierdził, że Pan Janusz Rosa, będąc radnym poprzedniej kadencji, często zabierał głos. Jego wypowiedzi były bardzo konkretne i merytoryczne. Widać było, że Pan Janusz Rosa jest do sesji zawsze bardzo dobrze przygotowany. Dlatego też proponuje osobę Pana Janusza Rosy na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta.

- Pan Krzysztof Pazura zapytał Pana Janusza Rosę czy wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta?

- Pan Janusz Rosa nie wyraził zgody na kandydowanie.

- Pan Krzysztof Pazura zamknął listę kandydatów na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta. Poinformował, że na to stanowisko zgłoszony został i wyraził zgodę na kandydowanie Pan Krzysztof Szczepańczyk. Zaznaczył również, że zgodnie ze Statutem Miasta głosowanie przeprowadza wybrana z grona Rady Miasta, Komisja Skrutacyjna, która musi liczyć minimum 3 osoby. W związku z tym zaproponował przystąpić do powołania                  z radnych 3 osobowej komisji skrutacyjnej. Poinformował, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej. Poprosił                  o zgłoszenie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.

- Pan Janusz Rosa zgłosił do komisji skrutacyjnej Panią Ewę Mokicką.

- Pani Ewa Mokicka zgłosiła do komisji skrutacyjnej Pana Piotra Banego.
- Pan Piotr Bany zgłosił do komisji skrutacyjnej Pana Bogdana Kanię.
- Pan Krzysztof Pazura stwierdził, że do komisji skrutacyjnej zgłoszono                  3 radnych. Następnie zapytał zgłoszonych radnych, czy wyrażają zgodę na pracę w komisji?

- Pani Ewa Mokicka, Pan Piotr Bany oraz Pan Bogdan Kania wyrazili zgodę na pracę w komisji.

- Pan Krzysztof Pazura poddał pod głosowanie przyjęcie komisji skrutacyjnej              w wyżej przedstawionym składzie.

- Za zgłoszonym składem komisji głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Komisja Skrutacyjna w składzie:

1) Pani Ewa Mokicka,

2) Pan Piotr Bany,

3) Pan Bogdan Kania

została przyjęta jednogłośnie.

- Pan Krzysztof Pazura stwierdził, że Rada Miasta powołała komisję skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miasta.

Następnie ogłosił 5 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji                          i przygotowania kart do głosowania.

- Po przerwie obrady wznowiono.

- Pan Krzysztof Pazura poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej                  tj. Panią Ewę Mokicką o przystąpienie do pracy. Poprosił komisję o rozdanie kart do głosowania a Przewodniczącą Komisji o przypomnienie zasad tajnego głosowania.

- Pani Ewa Mokicka – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła zasady głosowania zawarte w Statucie Miasta:

      1)  postawienie znaku „X” w kratce z napisem „TAK” oznacza głos „za”,

2) postawienie znaku „X” w kratce z napisem „NIE” oznacza głos „przeciw”,

3) postawienie znaku „X” w obu kratkach (z napisem „TAK” i „NIE”) oznacza głos „wstrzymujący się”,

4) niepostawienie znaku „X” w żadnej kratce (z napisem „TAK” i „NIE”) oznacza głos nieważny. 

Pani Ewa Mokicka zapytała czy każdy z radnych zrozumiał zasady głosowania?
- Radni nie zgłosili zapytań co do zasad głosowania.

- Pan Krzysztof Pazura poprosił radnych o wrzucenie kart do głosowania do urny. Następnie ogłosił 10 minutową przerwę, a komisję skrutacyjną poprosił                    o obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.

- Po przerwie obrady wznowiono.

- Pan Krzysztof Pazura poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej                   o odczytanie protokołu z wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski. 

- Pani Ewa Mokicka – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół komisji i przedstawiła wyniki głosowania (protokół komisji stanowi załącznik do protokołu). 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk otrzymał 12 głosów „za”, 1 głos „przeciw”                                  i 2 „wstrzymujące”. 
- Bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Miasta                 w głosowaniu tajnym na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski wybrany został Pan Krzysztof Szczepańczyk.

- Pan Krzysztof Pazura pogratulował Panu Krzysztofowi Szczepańczykowi – radnemu wybranemu na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta oraz życzył owocnej pracy.

Następnie Pan Krzysztof Pazura przedstawił projekt uchwały Nr I/1/2018 Rady Miasta w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski.

Pan Krzysztof Pazura przekazał Przewodniczącemu Rady Miasta dalsze prowadzenie obrad.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta pogratulował Panu Krzysztofowi Szczepańczykowi wyboru na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta. 
- Pan Krzysztof Szczepańczyk podziękował radnym za wybór na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta. Zapewnił, że dołoży wszelkich starań aby wykonywana przez siebie praca była z korzyścią dla naszego miasta. Zadeklarował służbę naszemu miastu i jego mieszkańcom.
Przewodniczący Rady Miasta przejął prowadzenie sesji od radnego seniora. Poinformował, że zgodnie z uchwalonym dalszym porządkiem obrad, obecnie Rada Miasta przystąpi do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.
Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, procedura wyboru Wiceprzewodniczącego jest taka sama jak Przewodniczącego, czyli Wiceprzewodniczący Rady Miasta wybierany jest bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady,                              w głosowaniu tajnym.

W związku z tym, zaproponował aby wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miasta odbył się według takiego samego porządku jak wybór Przewodniczącego, czyli:

   -  zgłaszanie kandydatów,
   -  powołanie komisji skrutacyjnej,


   -  przeprowadzenie głosowania,

   -  ogłoszenie wyników wyborów,

   -  odczytanie uchwały Rady Miasta

Przewodniczący Rady Miasta poprosił o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

- Pani Ewa Mokicka zgłosiła na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Pana Janusza Rosę.

- Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał Pana Janusza Rosę czy wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta?

- Pan Janusz Rosa wyraził zgody na kandydowanie.

- Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy są jeszcze inne kandydatury na to stanowisko?

- Radni nie zgłosili innych kandydatów na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy Komisja Skrutacyjna, która pracowała przy wyborze Przewodniczącego Rady Miasta wyraża zgodę na pracę przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miasta?
- Komisja Skrutacyjna w składzie:

1) Pani Ewa Mokicka – Przewodnicząca Komisji,

2) Pan Piotr Bany – członek Komisji,

3) Pan Bogdan Kania – członek Komisji

wyraziła zgodę na pracę przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski.
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie przyjęcie komisji skrutacyjnej dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miasta w wyżej przedstawionym składzie.

- Za zgłoszonym składem komisji głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Komisja Skrutacyjna w składzie:

1) Pani Ewa Mokicka,

2) Pan Piotr Bany,

3) Pan Bogdan Kania

została przyjęta jednogłośnie.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta powołała komisję skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

Następnie ogłosił 5 minutową przerwę w celu przygotowania kart do głosowania.

- Po przerwie obrady wznowiono.

- Przewodniczący Rady Miasta poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania. Następnie zwrócił się do radnych o wrzucenie kart do głosowania do urny. 
Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę, a komisję skrutacyjną poprosił                    o obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.

- Po przerwie obrady wznowiono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski. 

- Pani Ewa Mokicka – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół komisji i przedstawiła wyniki głosowania (protokół komisji stanowi załącznik do protokołu). 

- Pan Janusz Rosa otrzymał 14 głosów „za” przy 1 głosie „przeciwnym”. 

- Bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Miasta                 w głosowaniu tajnym na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski wybrany został Pan Janusz Rosa.

- Przewodniczący Rady Miasta pogratulował Panu Januszowi Rosa wyboru na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.
Następnie Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały                          Nr I/2/2018 Rady Miasta w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta również złożył Panu Januszowi Rosa gratulacje wyboru na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w chwili obecnej radni zajmować się będą wyborem składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta. Poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały w przedmiotowej sprawie.  

- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta wyjaśniła, że stałe Komisje Rady Miasta uregulowane są poza Statutem Miasta, w uchwale Rady Miasta. Obecnie są trzy stałe Komisje tj. Komisja Rewizyjna, Komisja Gospodarczo – Budżetowa oraz Komisja Kulturalno – Oświatowa. Od obecnej kadencji obowiązkowo trzeba powołać Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Aby przystąpić do ustalenia składu osobowego komisji należy podjąć dwie uchwały. Pierwsza uchwała dotyczyć będzie zmiany uchwały Rady Miasta w sprawie stałych Komisji Rady Miasta, czyli wprowadzenia Komisji Skarg, Wniosków                i Petycji oraz określenia liczby członków tej komisji. Druga uchwała dotyczyć będzie wyboru radnych do konkretnej komisji. Pani Sekretarz poinformowała, że zgodnie z uchwałą Rady Miasta liczba członków w poszczególnych komisjach wygląda następująco:
- Komisja Rewizyjna – 5 członków,

- Komisja Gospodarczo – Budżetowa – 5 członków,

- Komisja Kulturalno – Oświatowa – 6 członków. 

Jeżeli chodzi o nową Komisję tj. Komisję Skarg, Wniosków i Petycji, jest propozycja aby komisja liczyła 3 członków.  
Następnie Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta odczytała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta, ustalenia przedmiotu ich działania oraz liczby członków poszczególnych Komisji.

Pani Sekretarz wyjaśniła również, że przedmiotowa uchwała podejmowana jest w celu powołania czwartej stałej komisji Rady Miasta – Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wyjaśniła, że od obecnej kadencji Rady Miasta głosowanie jawne odbywa się za pomocą urządzeń do głosowania. Tych urządzeń                       obecnie Miasto nie posiada i radni głosują poprzez podniesienie ręki. W takiej sytuacji z każdego głosowania jawnego sporządzany jest imienny wykaz głosowania. Trzeba dokonać zapisu jak każdy z radnych głosuje. Imienny wykaz podawany jest po sesji do publicznej wiadomości. 
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr I/3/2018 zmieniający uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta, ustalenia przedmiotu ich działania oraz liczby członków poszczególnych Komisji.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Uchwała Nr I/3/2018 zmieniający uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta, ustalenia przedmiotu ich działania oraz liczby członków poszczególnych Komisji została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta poinformowała, że kolejną czynnością będzie wybór składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta. Na wniosek Komisji wybierany będzie również Przewodniczący Komisji.                        Z Przewodniczącym Rady Miasta ustalono, że rozłożone zostaną formularze na których radni będą mogli wpisać się do pracy w poszczególnych Komisjach Rady Miasta.
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta ogłosił piętnastominutową przerwę. 

- Po przerwie obrady wznowiono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że do składu osobowego Komisji Rewizyjnej oraz do Komisji Skarg, Wniosków               i Petycji zgłosiło się zbyt mało radnych. Poprosił aby radni ponownie zastanowili się nad wyborem do tych dwóch Komisji. Podkreślił, że radni mogą pracować w dwóch komisjach.

Następnie ogłosił pięciominutową przerwę.

- Po przerwie obrady wznowiono.
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że składy stałych Komisji Rady Miasta zostały odpowiednio uzupełnione. 
Poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie propozycji składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta.
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła zgłoszone składy osobowe Komisji Rady Miasta:
Komisja Rewizyjna

1. Pan Krzysztof Pazura 

2. Pan Piotr Bany 

3. Pan Radosław Piskorz 

Komisja Kulturalno – Oświatowa

1. Pani Danuta Żebrowska

2. Pani Adrianna Kaczor

3. Pani Ewa Mokicka 

4. Pani Kinga Moreń

5. Pan Krzysztof Rosa

6. Pan Piotr Rosa

Komisja Gospodarczo – Budżetowa

1. Pan Janusz Rosa  

2. Pan Bogdan Kania  

3. Pan Andrzej Wątroba

4. Pan Zbigniew Wiśniewski

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

1. Pan Radosław Piskorz  

2. Pan Paweł Flis

3. Pani Adrianna Kaczor
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta ogłosił pięciominutową minutową przerwę w celu wyboru Przewodniczących Komisji.

- Po przerwie obrady wznowiono.

- Przewodniczący Rady Miasta poprosił o przedstawienie kandydatów na Przewodniczących Komisji.

- Komisja Rewizyjna zgłosiła na Przewodniczącego Komisji Pana Krzysztofa Pazurę.
- Komisja Gospodarczo – Budżetowa zgłosiła na Przewodniczącego Komisji  Pana Janusza Rosę.  

- Komisja Kulturalno – Oświatowa zgłosiła na Przewodniczącą Komisji Panią Danutę Żebrowską. 
- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zgłosiła na Przewodniczącego Komisji Pana Radosława Piskorza. 

- Przewodniczący Rady Miasta poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały Nr I/4/2018 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta oraz wyboru Przewodniczących Komisji.

- Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

- Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.

Uchwała Nr I/4/2018 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta oraz wyboru Przewodniczących Komisji została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy ktoś z zebranych chciałby jeszcze zabrać głos?
- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta złożył radnym serdeczne gratulacje za wybór na to zaszczytne stanowisko. Pogratulował zaufania, jakie każdy z radnych otrzymał od mieszkańców miasta. Wyraził nadzieję, że wspólna praca będzie przynosiła naszemu miastu wymierne korzyści. Podziękował również ustępującemu Burmistrzowi Miasta za piękny list gratulacyjny. Życzył jednocześnie dużo zdrowia i wszystkiego co najlepsze.
- Pan Janusz Rosa zaznaczył, że ze względu na okres zimowy należałoby w jak najszybszym terminie przeanalizować sytuację dotyczącą mieszkań komunalnych. Poprosił aby Burmistrz Miasta podjął działania w kierunku całego rozpoznania mieszkań komunalnych i losu ich mieszkańców. Może warto byłoby wyznaczyć osobę spośród pracowników, która będzie monitorować sytuację tych mieszkańców w kierunku zabezpieczenia ich przed okresem zimowym. Ponieważ jest już późno należy do tej sprawy przystąpić niezwłocznie.
- Burmistrz Miasta podziękował Panu Januszowi Rosie za złożony w tej sprawie wniosek. Wyjaśnił, że do najbliższej sesji Rady Miasta zostanie dokonane stosowne rozeznanie w tym zakresie. Informacja taka zostanie przedstawiona na kolejnej sesji. 
Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta zaznaczył, że kolejna sesja Rady Miasta planowana jest na 6 grudnia br. Będzie to sesja poświęcona między innymi uchwalaniu podatków na 2019 rok. Do końca grudnia powinna również odbyć się sesja dotycząca budżetu miasta na rok przyszły. Burmistrz chciałby aby już na najbliższą sesję przygotować plan inwestycyjny na 2019 rok. Burmistrz osobiście chciałby skupić się głównie na inwestycjach drogowych. Wyjaśnił, że na rok przyszły z budżetu województwa lubelskiego przeznaczona jest na teren całego województwa kwota w wysokości około 400 mln. zł. Są to środki przeznaczone na budowę dróg. Przy złożeniu wniosków na ten cel możliwe jest otrzymanie dofinansowania w wysokości 80% całości zadania. Pozostałe 20% pochodzić będzie ze środków własnych. Jeżeli udałoby się takie dofinansowanie uzyskać, w roku przyszłym udałoby się praktycznie wykonać budowę pozostałych ulic w mieście. Burmistrz Miasta uczestniczył w spotkaniu                     u Wojewody Lubelskiego. Na tym spotkaniu Burmistrz otrzymał stosowne informacje w tym zakresie. Dobrze byłoby gdyby radni zastanowili się nad ewentualnym przystąpieniem do złożenia wniosków w tej sprawie oraz nad  drogami, które mogłyby być wykonywane. 
- Pan Piotr Rosa zapytał czy środki z tego tytułu będzie można wykorzystywać wyłącznie na utwardzenie dróg, czy też będzie możliwość wykonania oświetlenia ulicznego?
- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta poinformował, że środki te będą mogły być wykorzystane wyłącznie na budowę dróg. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady I sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

                                                                     Przewodniczący Rady Miasta

                                                                        Krzysztof Szczepańczyk
Protokołował:

Zbigniew Drosio
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