Protokół Nr LIII/2023
z obrad LIII sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski
z dnia 28 września 2023 roku


Obrady trwały od godziny 15.00 do godziny 16.15. 


W obradach udział wzięli:
1. Pani Ewa Cizio – Dyrektor Zespołu Oświatowego
1. Pani Krystyna Salamonik – Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
1. Pani Kinga Wypych – Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej 
1. Pan Tomasz Drosio – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej
1. Pan Marcin Staniszewski – Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej 
1. mieszkaniec miasta

                oraz 

1. Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta
1. Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta


Na sesji według listy obecności obecnych było 15 radnych. 



Pkt. 1 
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otwierając obrady LIII sesji Rady Miasta powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że na stan                    15 radnych obecnych jest 15 radnych, co stanowi quorum i uchwały podjęte                     w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 



Pkt. 2
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta przedstawił porządek obrad LIII sesji Rady Miasta, który przedstawia się następująco:
1. [bookmark: _Hlk490810476]Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LII sesji Rady Miasta.
4. [bookmark: _Hlk532986166]Informacja Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta                                    i działalności w okresie od poprzedniej sesji.
5. Stanowisko Rady Miasta w sprawie reparacji, odszkodowań                                            i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.
6. Podjęcie uchwały Nr LIII/345/2023 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania ze stadionu sportowego w Stoczku Łukowskim.
7. Podjęcie uchwały Nr LIII/346/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Stoczek Łukowski.
8. Podjęcie uchwały Nr LIII/347/2023 w sprawie pozbawienia części drogi kategorii drogi gminnej. 
9. Podjęcie uchwały Nr LIII/348/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r.
10. Podjęcie uchwały Nr LIII/349/2023 w sprawie przyznania dotacji dla Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
11. Podjęcie uchwały Nr LIII/350/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na                                                  2023 rok. 
12. Podjęcie uchwały Nr LIII/351/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. 
13. Informacje jednostek organizacyjnych miasta o dochodach i wydatkach za                   I półrocze 2023 roku. 
14. Kultura i sport w mieście Stoczek Łukowski.
15. Informacja o pismach wpływających do Rady Miasta.
16. Wnioski stałych Komisji Rady Miasta.
17. Realizacja wniosków zgłaszanych przez Komisje Rady Miasta na poprzedniej sesji.
18. Wolne wnioski.
19. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni wnoszą jakieś poprawki do proponowanego porządku obrad. 

- Radni nie wnieśli poprawek do proponowanego porządku obrad.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne porządek obrad LIII sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Za przyjęciem porządku obrad LIII sesji Rady Miasta głosowało                                  15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Porządek obrad LIII sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski został przyjęty jednogłośnie.

Pkt. 3
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu z obrad LII sesji Rady Miasta?

- Radni nie zgłosili uwag do protokołu z obrad LII sesji Rady Miasta.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne przyjęcie protokołu z obrad LII sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Za przyjęciem protokołu z obrad LII sesji Rady Miasta głosowało                                15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Protokół z obrad LII sesji Rady Miasta został przyjęty jednogłośnie.



Pkt. 4
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni mają jakieś pytania do „Informacji Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta i działalności w okresie od poprzedniej sesji”?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań do informacji Burmistrza Miasta.



Pkt. 5
[bookmark: _Hlk8115106]- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt stanowiska Rady Miasta w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu stanowiska. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt stanowiska.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt stanowiska.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa nie zajęła jednomyślnego stanowiska. W głosowaniu dwóch radnych było przeciw, zaś dwóch radnych za przyjęciem stanowiska.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowego stanowiska Rady Miasta.

- Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał czy Rada Miasta musi zajmować się tym tematem? Są odpowiednie instytucje państwowe, które uprawnione są do podejmowania decyzji w imieniu obywateli. 

- Przewodniczący Rady Miasta zaznaczył, że w przedmiotowej sprawie radni nie podejmują uchwały. Jest to wyłącznie stanowisko Rady Miasta. Radni będą mieli możliwość wypowiedzenia się w tej sprawie w drodze głosowania.

- Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił, że równie dobrze na podobnych zasadach można byłoby wnioskować o odzyskanie ziem wschodnich, które nasz kraj utracił w związku z II wojną światową. Upominając się o jedno, można byłoby też wystąpić w drugiej sprawie. Za przedmiotową sprawą nie powinni odpowiadać radni Rady Miasta. 

- Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego odszkodowań wystąpił do Rady Miasta Wojewoda Lubelski. Dlatego też Rada Miasta udziela w tej sprawie odpowiedzi.

- Pan Janusz Rosa zaznaczył, że jeżeli Wojewoda Lubelski zwrócił się do Rady Miasta z prośbą, to zdecydowanie należałoby na ten apel odpowiedzieć. W tej sytuacji na Radzie Miasta ciąży obowiązek udzielenia odpowiedzi. Należy stwierdzić również, że stanowisko Rady Miasta Stoczek Łukowski nie rozstrzyga sprawy reparacji, ani nie ingeruje w sposób prowadzenia tej procedury. Rada Miasta wyraża jedynie stanowisko czy popiera, czy też nie, przedmiotowe kwestie.

- Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt stanowiska Rady Miasta w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.

Za przyjęciem stanowiska głosowało 12 radnych, przeciw – 2 radnych, wstrzymujących się – 1 radny.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Stanowisko Rady Miasta w sprawie reparacji, odszkodowań                                                    i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji zostało przyjęte większością głosów                             i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 6
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr LIII/345/2023 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania ze stadionu sportowego w Stoczku Łukowskim. Poinformowała, że w projekcie uchwały przekazanym radnym jest zapis, że „obiekt jest czynny codziennie od godziny 7.00 o godziny 20.00”. Burmistrz Miasta zaproponował jednak, aby obiekt czynny był od godziny 8.00. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Pan Bogdan Kania zapytał czy konieczne jest aby na bramkach do piłki nożnej przez cały czas wisiały siatki? Szczególnie przy złych warunkach atmosferycznych ulegają one zniszczeniu. Zasadnym byłoby je zdjąć.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w obecnej chwili nie ma pomieszczenia, w którym można byłoby schować bramki razem z siatkami. Siatki są na stałe zamontowane przy bramkach. Nie ma możliwości aby je oddzielnie zdjąć. 

- Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że na poprzedniej sesji prowadzone były dyskusje na temat zamontowania na stadionie elektronicznego urządzenia do otwierania i zamykania bramy. Zapytał czy w tej kwestii prowadzone były jakieś zapytania?

- Burmistrz Miasta wyjaśnił, że na pewno możliwe jest zamontowanie takiego urządzenia. Jest to jednak sprawa bardzo kosztowna. Koszt takiego urządzenia wynosi minimum 30 tys. zł. Być może w przyszłości trzeba będzie zastanowić się nad takim montażem. Podkreślić należy, że na stadionie sportowym potrzebne jest jeszcze wykonanie kilku niezbędnych rzeczy. Między innymi chodzi tu                        o barierki zabezpieczające, o które wnioskuje Komisja Kulturalno – Oświatowa. Burmistrz zaznaczył, że w najbliższym czasie ogłoszona zostanie kolejna edycja „Polskiego Ładu”. Miasto złożyło wniosek na kwotę 2 mln. zł, w których ujęte zostało to zadanie. Za te środki, plus obiecane środki Starostwa Powiatowego, udałoby się kompleksowo ukończyć zadanie związane z budową stadionu. Chodzi tu o dodatkowe wybudowanie boiska do piłki siatkowej oraz kortu tenisowego. Ponadto wybudowany byłby budynek szatni. Przy uzyskanym dofinansowaniu można byłoby również rozważyć zakup urządzenia do otwierania i zamykania bramy. 

- Po przeprowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/345/2023 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania ze stadionu sportowego w Stoczku Łukowskim. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/345/2023 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania ze stadionu sportowego w Stoczku Łukowskim została przyjęta jednogłośnie                     i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 7
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr LIII/346/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Stoczek Łukowski. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał kto wnioskuje o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego? Czy zmiana planu wyszła ze strony Urzędu Miasta, czy o zmianę planu wnioskują osoby prywatne?


- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta wyjaśnił, że sprawa ta jest dość złożona. W tym przypadku o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego wnioskuje Miasto. Podyktowane jest to tym, że ze względu na wcześniej obowiązujący plan, Miastu założone zostały dwie sprawy sądowe. W obecnym planie zagospodarowania przestrzennego widnieją drogi, które dzielą działki na mniejsze. Właściciele działek nie mają możliwości ich sprzedaży ponieważ działka ma kilku właścicieli. W tej sytuacji przeciwko Miastu zostały skierowane pozwy o wypłatę rekompensat. Z jednym z mieszkańców Miasto sprawo przegrało. Z drugim zaś sprawa jest na etapie rozpatrzenia. Burmistrz uznał, że lepiej, a przede wszystkim taniej, dla Miasta będzie zmienić plan zagospodarowania przestrzennego niż płacić mieszkańcom kolejne odszkodowania. Zmiana planu dotyczy 18 działek. Projekt uchwały trafił już pod obrady poprzedniej sesji. Wówczas radni podjęli decyzję aby zdjąć ją z porządku obrad. Podyktowane było to dodatkowym wnioskiem jednego z mieszkańców miasta. 

- Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał czy plan po dokonanej zmianie będzie taki sam jak obecnie obowiązujący?

- Burmistrz Miasta poinformował, że poprzez zmianę planu zniesiony zostanie dotychczasowy podział działek oraz wykonanie drogi. Wówczas powstaną pełne działki, które będą działkami budowlanymi.

- Po przeprowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/346/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Stoczek Łukowski. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 3 radnych.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/346/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Stoczek Łukowski została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik do protokołu.












Pkt. 8
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr LIII/347/2023 w sprawie pozbawienia części drogi kategorii drogi gminnej.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono. 

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/347/2023 w sprawie pozbawienia części drogi kategorii drogi gminnej.   

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/347/2023 w sprawie pozbawienia części drogi kategorii drogi gminnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 9
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr LIII/348/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono. 

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/348/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r.   

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/348/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r. została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 10
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr LIII/349/2023 w sprawie przyznania dotacji dla Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono. 

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/349/2023 w sprawie przyznania dotacji dla Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.   

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/349/2023 w sprawie przyznania dotacji dla Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 11
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr LIII/350/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na 2023 rok. Przedstawiła również propozycje zmian, które zaistniały od momentu przekazania radnym materiałów na dzisiejszą sesję.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący  Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/350/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na 2023 rok.  


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/350/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na 2023 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 12
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr LIII/351/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr LIII/351/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr LIII/351/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







Pkt. 13
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję pisemne informacje jednostek organizacyjnych miasta o dochodach i wydatkach za I półrocze 2023 roku. Zapytał czy radni mają jakieś dodatkowe pytania do tych informacji?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań do powyższych informacji.

- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta wyjaśniła, że od bieżącego roku radni nie zajmują się już informacją z wykonania budżetu miasta za I półrocze. Sporządzana jest jedynie roczna informacja z wykonania budżetu miasta. Obowiązek wykonywania sprawozdań za I półrocze ciąży na dwóch jednostkach organizacyjnych miasta tj. na Miejskim Ośrodku Kultury oraz na Miejskiej Bibliotece Publicznej. Pozostałe jednostki składają te sprawozdania jedynie do wiadomości Burmistrza i radnych.



Pkt. 14
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję pisemne informacje dotyczące kultury i sportu w mieście Stoczek Łukowski. Zapytał czy radni mają jakieś dodatkowe pytania do tych informacji?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań do powyższych informacji.



Pkt. 15
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w okresie od poprzedniej sesji do teczki Przewodniczącego nie wpłynęło żadne pismo. 



Pkt. 16
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie wniosków stałych Komisji Rady Miasta zgłoszonych w okresie od poprzedniej sesji.

- Pani Danuta Żebrowska poinformowała, że Komisja Kulturalno – Oświatowa                            w okresie od poprzedniej sesji złożyła następujące wnioski:
1. komisja zwraca się z prośbą o wystąpienie do Dyrekcji Zarządu Dróg Powiatowych o umieszczenie słupków zabezpieczających na skrzyżowaniu ulic Witosa i Dwernickiego, 
2. komisja zwraca się z prośbą o zamontowanie barierek zabezpieczających przy przejściu na boisko wielofunkcyjne.

- Pan Krzysztof Pazura poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków.

- Pan Janusz Rosa poinformował, że Komisja Gospodarczo – Budżetowa                           w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków. 



Pkt. 17
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję pisemną informację dotyczącą realizacji wniosków zgłaszanych przez Komisje Rady Miasta na poprzedniej sesji. Zapytał czy radni mają jakieś dodatkowe pytania do tej informacji?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań do powyższej informacji.



Pkt. 18
- Mieszkaniec miasta poinformował, że przy ulicy Konopiankowej podzielone zostały działki bez dróg wewnętrznych, tak jak to było dawniej. Mieszkaniec                  w tym miejscu posiada dużą nieruchomość. W związku z powyższym zwrócił się z pytaniem do Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, czy na swoich działkach może wykonać wewnętrzną ulicę? Jeśli tak, to jakie ona musi spełniać warunki i czy może podzielić swoją działkę na mniejsze o jakiej maksymalnej i minimalnej powierzchni? Zapytał jednocześnie do jakiej instytucji musi wystąpić                                   z wnioskiem o podział działki?

- Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił, że podstawą podziału działek w mieście jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta. Jeżeli plan taki podział zawiera to jak najbardziej można tą działkę podzielić. Poinformował jednocześnie, że są to raczej pytania prywatne i nie należałoby ich kierować na sesji Rady Miasta. Za przygotowanie koncepcji podziału działek odpowiadają konkretne osoby, posiadające stosowne uprawnienia. Musi to się oczywiście odbyć zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego miasta.                                  Pan Wiśniewski osobiście może udzielić w tej sprawie stosownych informacji, poza obradami sesji Rady Miasta.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta odniósł się do zapytań mieszkańca miasta. Wyjaśnił, że temat podziału działek na tym terenie bardzo szybko powróci do mieszkańców tego terenu miasta. Wjazd do działek odbędzie się od ulicy Konopiankowej lub od strony cmentarza. Wszystkie inne drogi wewnętrzne będą po stronie właścicieli. Zgodnie z planem na działkach będzie mogła być wykonana zabudowa domów jednorodzinnych. Z chwilą budowy działka musi spełniać odpowiednie parametry, między innymi odległość od działki sąsiedniej. Na dzisiejszej sesji Rada Miasta wyraziła zgodę na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Ten dokument trafi do planisty, który oceni i przygotuje dalsze działania w tym zakresie. 

- Pani Ewa Mokicka zwróciła się z prośbą o podjęcie działań w kierunku uporządkowania miejskich miejsc pamięci narodowej. Między innymi na ulicy Piłsudskiego zaniedbany jest miejski pomnik, który należałoby doprowadzić do odpowiedniego stanu. 

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta poinformował, że w ostatnim czasie nasze miasto pozyskało kwotę 300 tys. zł na odnowienie miejsc pamięci narodowej. W sporządzonym wniosku Burmistrz zwracał się o remont kwatery wojennej oraz remont istniejących pomników. W tej sprawie powołana zostanie odpowiednia komisja, która określi, jakie pomniki powinny być w pierwszej kolejności odrestaurowane oraz jakie będą koszty tych napraw. Z pewnością kwatera wojenna musi być rozbudowana. Dobudowane byłyby dwie ściany zewnętrzne. Poprawione byłyby alejki oraz wymieniona kostka brukowa.                  Z pewnością uzyskane dofinansowanie znacząco poprawi wizerunek miejskich pomników. 
Burmistrz Miasta wyjaśnił ponadto, że Miasto oczekuje na dwa bardzo duże rozstrzygnięcia wniosków o dofinansowanie. Jeden z nich dotyczy VIII edycji „Polski Ład”. W ramach tej edycji złożone zostały dwa projekty. Pierwszy na                  2 mln. zł na dokończenie inwestycji związanej z budową stadionu i wykonanie boiska do piłki siatkowej i kortu tenisowego. Drugi zaś na kwotę 6 mln. zł na remont miejskiej oczyszczalni ścieków. Remont oczyszczalni jest konieczny. Dofinansowanie wyniosłoby 90% inwestycji. 10% stanowić muszą środki budżetu miasta. Na pewno Miasto byłoby w stanie takie środki przeznaczyć. Do około 5 października wyjaśni się czy Miasto takie dofinansowanie otrzyma.         Do rozstrzygnięcia pozostaje także konkurs z Funduszu Dróg Samorządowych. Do tego konkursu Miasto złożyło 2 wnioski. Jeden na budowę ulicy Stodolnej, drugi zaś na budowę ulicy 1 Maja. Wnioski obejmują kompleksowe remonty tych dróg. Wnioski złożone zostały w lipcu. W sierpniu dokonywane były poprawki. W bieżącym roku nie byłyby już składane żadne wnioski o dofinansowanie. 
Burmistrz zaznaczył również, że w tym tygodniu ogłoszony został już przetarg na remont ulicy Krótkiej. Termin na składanie ofert upływa w dniu 11 października br. Po wyłonieniu wykonawcy jeszcze w roku bieżącym, o ile pozwolą warunki atmosferyczne, wykonane zostaną chodniki łącznie z dywanikiem asfaltowym.  W przypadku złych warunków atmosferycznych inwestycja zostanie wykonana w okresie wiosennym. 
W chwili obecnej trwa również inwestycja na ulicy Nowoprojektowanej. Termin zakończenia tej inwestycji upływa z końcem listopada. Trwa również II etap budowy drogi przy firmie „Stoczek”. Zadanie to jest już na ukończeniu. Być może również w tym roku uda się rozpocząć inwestycję na ulicy Targowej. Zadanie to wykonane byłoby przez Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej. Udało się także zakończyć opracowanie dokumentacji na budowę oświetlenia ulicznego.                             W najbliższym czasie ogłoszone zostaną przetargi na te zadania. Ogłoszony zostanie również przetarg na dostawę samochodu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej oraz zakup ciągnika z osprzętem dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej. Do końca bieżącego roku tych przetargów będzie dość dużo. Prawdopodobnie także w listopadzie br. do Ochotniczej Straży Pożarnej dostarczony zostanie samochód przeciwpożarowy.

- Mieszkaniec miasta poinformował, że z opowieści swoich rodziców wie, że przy targowicy miejskiej znajduje się krzyż chłopaka, który mając kilkanaście lat brał udział w powstaniu styczniowym i został zabity przez kozaków a następnie powieszony na drzewie. Dobrze byłoby gdyby i to miejsce udało się upamiętnić. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poprosił aby                      w przedmiotowej sprawie mieszkaniec zwrócił się do Burmistrza Miasta. Wówczas podjęte zostaną odpowiednie czynności związane z tym tematem. 

- Pani Danuta Żebrowska poinformowała, że w dniu wczorajszym Komisja Kulturalno – Oświatowa rozpoczęła swoje obrady w Zespole Oświatowym                        w Stoczku Łukowskim. Po spotkaniu z Panią Dyrektor komisja stwierdziła, że priorytetową potrzebą szkoły jest montaż windy zewnętrznej. Należałoby zastanowić się nad zabezpieczeniem w budżecie miasta na rok przyszły środków na ten cel. W szkole przybywa dzieci z różnymi dysfunkcjami dlatego też ten wniosek powinien być zrealizowany. 

- Przewodniczący Rady Miasta poparł wniosek Komisji Kulturalno – Oświatowej. Zaznaczył, że z pewnością inwestycja ta jest konieczna. Trzeba będzie zastanowić się nad pozyskaniem środków na powyższy cel.

- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta poinformowała, że kierownicy i dyrektorzy miejskich jednostek organizacyjnych otrzymali informacje, że do dnia                              15 października muszą złożyć dokumenty dotyczące budżetu swoich jednostek.
Również komisje Rady Miasta powinny już zastanowić się nad wnioskami do budżetu miasta na 2024 rok. Do dnia 15 listopada br. musi zostać sporządzony projekt budżetu miasta na rok 2024. 




 



Pkt. 19  
Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady LIII sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski. 
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