Protokół Nr V/2024
z obrad V sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski
z dnia 8 sierpnia 2024 roku


Obrady trwały od godziny 15.00 do godziny 16.05. 


W obradach udział wzięli:
1. Pani Kinga Wypych – Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej
1. Pani Izabela Śledź – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej
1. Pani Dorota Beczek – Dyrektor Miejskiego Żłobka „Maluszek”
1. mieszkaniec miasta

                oraz 

1. Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta
1. Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta
1. Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta


Na sesji według listy obecności obecnych było 13 radnych. 



Pkt. 1 
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otwierając obrady V sesji Rady Miasta powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że na stan                    15 radnych obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum i uchwały podjęte                     w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 



Pkt. 2
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta przedstawił porządek obrad V sesji Rady Miasta, który przedstawia się następująco:
1. [bookmark: _Hlk490810476]Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Miasta.
4. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miasta.
5. [bookmark: _Hlk532986166]Informacja Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta                                   i działalności w okresie od poprzedniej sesji.
6. Podjęcie uchwały Nr V/21/2024 w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Łukowskiego na dofinansowanie zadania pn. „Dostosowanie pomieszczeń do funkcjonowania oddziału ortopedycznego”.
7. Podjęcie uchwały Nr V/22/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie przyznania dotacji dla Parafii p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny                             w Stoczku Łukowskim 
8. Podjęcie uchwały Nr V/23/2024 w sprawie zmian budżetu miasta na                    2024 rok.
9. Podjęcie uchwały Nr V/24/2024 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Miasta Stoczek Łukowski ma lata 2024 – 2027.
10. Podjęcie uchwały Nr V/25/2024 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r.
11. Informacja o pismach wpływających do Rady Miasta.
12. Wnioski stałych Komisji Rady Miasta.
13. Wolne wnioski.
14. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni wnoszą jakieś poprawki do proponowanego porządku obrad. 

- Radni nie wnieśli poprawek do proponowanego porządku obrad.



Pkt. 3 i 4
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu z obrad III i IV sesji Rady Miasta?

- Radni nie zgłosili uwag do protokołu z obrad III i IV sesji Rady Miasta.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne przyjęcie protokołu z obrad III i IV sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Za przyjęciem protokołu z obrad III i IV sesji Rady Miasta głosowało                     13  radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Protokół z obrad III i IV sesji Rady Miasta został przyjęty jednogłośnie.






Pkt. 5
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni mają jakieś pytania do „Informacji Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta i działalności w okresie od poprzedniej sesji”?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań.


Pkt. 6
[bookmark: _Hlk8115106]- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały Nr V/21/2024 w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Łukowskiego na dofinansowanie zadania pn. „Dostosowanie pomieszczeń do funkcjonowania oddziału ortopedycznego”.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 
1. Pani Ewa Mokicka – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozostawia podjęcie przedmiotowej uchwały do decyzji Rady Miasta.
1. Pan Radosław Piskorz – Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr V/21/2024 w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Łukowskiego na dofinansowanie zadania                                 pn. „Dostosowanie pomieszczeń do funkcjonowania oddziału ortopedycznego”.
        
Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 3 radnych.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr V/21/2024 w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Łukowskiego na dofinansowanie zadania pn. „Dostosowanie pomieszczeń do funkcjonowania oddziału ortopedycznego” została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik do protokołu.

Pkt. 7
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały Nr V/22/2024 zmieniający uchwałę w sprawie przyznania dotacji dla Parafii p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 
1. Pani Ewa Mokicka – Komisja Kulturalno – Oświatowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Radosław Piskorz – Komisja Rewizyjna przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Pan Robert Konstanciuk zapytał czy na powyższy cel z budżetu miasta przyznane będą środki w wysokości 55.760,00 zł?

- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta wyjaśniła, że kwota w wysokości              55.760,00 zł musi być zabezpieczona w budżecie miasta na 2025 rok. Jednak na podstawie porozumienia Gmina Stoczek Łukowski przekaże Miastu połowę tej kwoty tj. 27.850,00 zł. 

- Pan Robert Konstanciuk zapytał z czego wynika kwota, która na ten cel zostanie przeznaczona z budżetu miasta?

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta poinformował, że Miasto Stoczek Łukowski jest beneficjentem tego zadania i przekaże środki finansowe Parafii. Miasto zapłaci za wykonanie tych robót całą kwotę, a następnie połowę wkładu własnego przekaże Gmina Stoczek Łukowski. Przy prawie 3 milionowej inwestycji, 1% środków Miasta i 1% środków Gminy spowoduje, że inwestycja zostanie całkowicie sfinansowana. Poprzedniej Radzie Miasta udało się aż tak wielkie środki pozyskać. Miasto przekazuje środki dla Powiatu czy szpitala. Jest też w stanie przekazać środki dla miejscowej Parafii. 

- Pan Robert Konstanciuk zapytał czy środki te są przeznaczone wyłącznie na remont kościoła? Poprosił również o informację czy to Miasto będzie nadzorować wykonanie tej inwestycji?


- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta zaznaczył, że faktycznie za rozliczenie dotacji odpowiadać będzie nasze miasto. Inwestycja odbierana będzie przez Miasto, wspólnie z Księdzem Proboszczem. Miasto będzie czuwać nad wykonaniem tego zadania. Przetarg przeprowadzony został przez Parafię. Opublikowany był również na stronie miasta. Miasto pomagało w jego przeprowadzeniu. Do przetargu przystąpiło dwóch oferentów. Wybrana już została najkorzystniejsza oferta spełniająca wszystkie niezbędne wymogi. Zakres robót dotyczy głównie wymiany ogrzewania. Ogrzewanie elektryczne zastąpione zostanie ogrzewaniem podłogowym gazowym, łącznie z wybudowaniem kotłowni. Ponadto ułożona zostanie posadzka granitowa na około 1000 m².                  98% całości zadania stanowią środki z dotacji „Polskiego Ładu”, zaś 2% środki budżetu miasta i budżetu gminy. Miasto Stoczek Łukowski jest jedną z niewielu gmin, której udało się taką dotację otrzymać. 

- Pan Andrzej Wątroba zapytał czy inwestycja rozpocznie się jeszcze w roku bieżącym, czy też w roku przyszłym?

- Burmistrz Miasta wyjaśnił, że wykonawca od podpisania umowy ma                               12 miesięcy na wykonanie zadania. Inwestycja rozpocznie się na pewno w roku bieżącym. Prowadzona będzie etapami. 

- Pan Robert Konstanciuk stwierdził, że inwestycja ta budzi u niego pewne wątpliwości. Zadanie dotyczące wymiany ogrzewania nie jest raczej związane                  z ochroną zabytków.  

- Burmistrz Miasta zaznaczył, że zadanie to spełnia wszystkie kryteria konserwatorskie. Zaplanowane prace były konsultowane przez bardzo długi okres czasu z konserwatorem zabytków. Nad całością prac, oprócz inspektora nadzoru, czuwał będzie również konserwator zabytków. 

- Po przeprowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr V/22/2024 zmieniający uchwałę                           w sprawie przyznania dotacji dla Parafii p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim. 
        
Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 2 radnych.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr V/22/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie przyznania dotacji dla Parafii p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Stoczku Łukowskim została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik do protokołu.


Pkt. 8
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr V/23/2024 w sprawie zmian budżetu miasta na 2024 rok. Przedstawiła również propozycje zmian, które zaistniały od momentu przekazania radnym materiałów na dzisiejszą sesję.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Ewa Mokicka – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Radosław Piskorz – Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący  Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr V/23/2024 w sprawie zmian budżetu miasta na 2024 rok.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr V/23/2024 w sprawie zmian budżetu miasta na 2024 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 9
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr V/24/2024 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Miasta Stoczek Łukowski na lata 2024 – 2027.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Ewa Mokicka – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Radosław Piskorz – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr V/24/2024 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Miasta Stoczek Łukowski na lata 2024 – 2027. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr V/24/2024 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Miasta Stoczek Łukowski na lata 2024 – 2027 została przyjęta jednogłośnie                       i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 10
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr V/25/2024 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Ewa Mokicka – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Radosław Piskorz – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr V/25/2024 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr V/25/2024 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Stoczek Łukowski do 2030 r. została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 11
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w okresie od poprzedniej sesji do teczki Przewodniczącego wpłynęło pismo Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Białej Podlaskiej. Kserokopia pisma znajduje się w teczkach komisji.   



Pkt. 12
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie wniosków stałych Komisji Rady Miasta zgłoszonych w okresie od poprzedniej sesji.

- Pani Ewa Mokicka poinformowała, że Komisja Kulturalno – Oświatowa                          w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków. 

- Pan Radosław Piskorz poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków.

- Pan Krzysztof Pazura poinformował, że Komisja Gospodarczo – Budżetowa                     w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków.








Pkt. 13
- Pani Ewa Mokicka, korzystając z obecności Pani Dyrektor Miejskiego Żłobka „Maluszek”, poprosiła o przedstawienie informacji o pracach dotyczących otwarcia tej placówki.

- Pani Dorota Beczek – Dyrektor Miejskiego Żłobka „Maluszek” poinformowała, że przy otwarciu żłobka jest bardzo dużo pracy. Żłobek otwierany jest od podstaw. Pierwszą napotkaną trudnością było przyjęcie wyposażenia. Sprzętu było bardzo dużo. Musiał on zostać przeliczony a następnie odpowiednio sprawdzony                              i rozłożony w odpowiednich salach. Obecnie trwa przygotowania sal, które być może uda się wykonać do 22 sierpnia. Trwają też prace nad uzupełnieniem kadry. Prowadzone są rozmowy z kandydatami do pracy. Pani Dyrektor chciałaby aby jeszcze pod koniec sierpnia udało się przeprowadzić dni otwarte. Zarówno władze miasta, jak i rodzice, mogliby jeszcze zobaczyć żłobek przed otwarciem                              i rozpoczęciem funkcjonowania.  

- Pan Janusz Rosa poinformował, że na poprzedniej sesji prosił o interwencję                w sprawie remontu ogrodzenia na miejskiej posesji przy ul. Kościelnej, róg ulicy Sikorskiego. Minęło już bardzo dużo czasu od kiedy ogrodzenie zostało uszkodzone. W mieście zbliżają się uroczystości odpustowe. Z pewnością wiele osób będzie widziało uszkodzone ogrodzenie. Pan Rosa poprosił o interwencję           i podjęcie działań w tym kierunku.
Pan Janusz Rosa zapytał również czy ogłoszony przez Wojewodę konkurs na dofinansowanie rozwoju dróg samorządowych przyniesie jakieś efekty dla naszego miasta? Czy miasto ma jakieś szanse aby ubiegać się o środki na ten cel?

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w tym tygodniu ogłoszone zostały wyniki w konkursie uzupełniającym na budowę dróg. Niestety te wyniki są niekorzystne dla naszego miasta. Miasto złożyło wniosek na ulicę Stodolną, która po raz trzeci nie otrzymała dotacji. Obecne prace na ulicy Stodolnej wykonywane są ze środków własnych. Jeżeli chodzi o nowy nabór wniosków, Burmistrz poinformował, że miasto gotowe jest złożyć jeden wniosek. Dotyczyłby on wykonania ulicy Tynelskiego, na którą sporządzona jest odpowiednia dokumentacja. Dokumentacja wykonana jest również na ulicę Cichą. Nie można jednak złożyć wniosków na tą ulicę, ponieważ jest ona traktowana jako ciąg pieszo – jezdny. Podobnie jest też z ulicą Wiatraczną, na którą nie ma wykonanej dokumentacji. Patrząc na wcześniejsze rozdysponowanie środków przez Wojewodę, nie należy liczyć na zbyt wiele. Na pewno wniosek na ulicę Tynelskiego zostanie jednak złożony. Z pewnością cieszy rozstrzygnięcie konkursów w Urzędzie Marszałkowskim. Uchwalony na dzisiejszej sesji Gminny Program Rewitalizacji, trafi na Zarząd Województwa Lubelskiego. Miasto Stoczek Łukowski będzie jedną z pierwszych gmin, która spełnia kryteria aby sięgać po środki unijne. 
Burmistrz Miasta stwierdził również, że być może na najbliższej sesji Rady Miasta przedstawi informacje dotyczące możliwości budowy w naszym mieście zalewu. Być może do tego czasu uda się przygotować mapę geodezyjną oraz wycenę tego zadania. Dofinansowanie na tego typu inwestycje wynoszą aż                      do 85%. Warto więc byłoby z tego skorzystać. Burmistrz zaznaczył jednocześnie, że należy martwić się o stan naszego budżetu. Brak otrzymanych środków zewnętrznych powoduje ograniczenia w wykonywaniu inwestycji. Na pewno             w najbliższym czasie pokażą się wydatki, które trzeba będzie ponieść. Przykładowo koszt zaprojektowania zalewu to koszt około 200 tys. zł. Prawdopodobnie na ten cel trzeba będzie zaciągnąć kredyt. Miastu potrzebne są środki finansowe nie tylko na inwestycje, ale też na sprawy bieżące. Jak radni wiedzą do Urzędu Miasta wpłynęło pismo z WIOŚ-u dotyczące oczyszczalni ścieków. Niestety trzeba będzie przeznaczyć około 50 tys. zł na poprawę jakości ścieków w miejskiej oczyszczalni. Podpisanie umowy z firmą, która będzie modernizować oczyszczalnię nie rozwiązuje tego problemu. Firma wyłoniona                  w przetargu ma rok czasu na wykonanie modernizacji. Przez ten rok Miasto i tak będzie odpowiedzialne za jakość ścieków. Środki na ten cel muszą się znaleźć              w budżecie. Prace te musza zostać wykonane. W przypadku nie zrealizowania tych spraw Miasto poniesie kary finansowe. Od wczoraj prowadzone są prace związane z oczyszczeniem rowu do oczyszczalni. 
Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w najbliższym czasie podpisana zostanie również umowa na wykonanie boiska. Do przetargu przystąpiły dwie firmy. Obecnie trwa weryfikacja złożonych ofert. Jeżeli wybrana zostanie oferta tańsza, wówczas                      z budżetu miasta nie trzeba będzie dokładać żadnych środków finansowych.                W przypadku wybrania oferty droższej, trzeba będzie dołożyć środki własne do tego zadania. Różnica między jedną a drugą ofertą wynosi ponad 300 tys. zł.               Z pewnością należy cieszyć się też z kilku już ukończonych zadań. Zakończona została budowa ulicy 1 Maja. Praktycznie do odbioru jest parking na ulicy Targowej. W trakcie budowy jest ulica Stodolna. Od jutra układane będą tam chodniki a następnie nawierzchnia bitumiczna. Trwają też końcowe prace na ulicy Dworcowej. W najbliższym czasie rozpocznie się też budowa oświetlenia na dwóch ulicach. Na początku września ogłoszony zostanie też przetarg na oświetlenie ulicy Kolejowej. Prowadzone są też na bieżąco prace porządkowe                  w mieście. 

- Mieszkaniec miasta odniósł się do wypowiedzi Burmistrza Miasta dotyczącej oczyszczalni ścieków. Poinformował, że dzisiaj o godzinie 12 nastąpił zrzut ścieków nieoczyszczonych do rzeki. Zapytał jednocześnie dlaczego nie zostało odczytane pismo z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Białej Podlaskiej dotyczące ścieków, które wpłynęło do Przewodniczącego Rady Miasta? Odniósł się również do porządku w naszym mieście. Można wyjrzeć oknem i zauważyć suchą gałąź, która od dłuższego czasu nie została usunięta. Mieszkaniec poruszył również sprawę budowy ulicy Stodolnej. Wyjaśnił, że budowane jest 100 metrów ulicy, natomiast nie można wybudować tam                            70 metrów kanalizacji jedynie do czterech posesji. Zadania te powinny być chyba wykonywane w odwrotnej kolejności.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta odniósł się do wypowiedzi mieszkańca miasta. Jeżeli chodzi o budowę ulicy Stodolnej stwierdził, że budowa ulicy, a budowa kanalizacji to dwie różne inwestycje. Prace nad budową ulicy Stodolnej prowadzone są na istniejącej kanalizacji. Trzy lata temu przeprowadzona została wizja lokalna dokąd będzie budowana ulica. Ustalono, że budowa będzie wykonywana do ostatniego domu na tej ulicy. Gdyby dzisiaj raz jeszcze Burmistrz miał podjąć decyzję, to ulica Stodolna wykonywana byłaby również do tego samego miejsca. Od tamtego czasu na ulicy Stodolnej na pewno bardzo dużo się zmieniło. Wybudowane zostały nowe domy, do których wykonane zostaną podłączenia. Temat ulicy Stodolnej z pewnością nie został zamknięty. Wykonany został dopiero pierwszy etap tej inwestycji. Można oczywiście też zwiększyć zakres tej inwestycji. Burmistrz w pełni zgadza się, że w pierwszej kolejności powinna być wykonywana kanalizacja. Środki budżetu miasta pozwoliły jedynie na to aby dokonać poprawy studzienek, które groziły zawaleniem. Gdyby razem z budową wykonywana byłaby też kanalizacja, to całość zadania wyniósłby nie 500 tys. zł a 1 mln. 500 tys. zł. Na dzień dzisiejszy kanalizacja na ulicy Stodolnej nie wymaga tak gruntownego remontu. Trzeba nawet zaznaczyć, że kanalizacja na tej ulicy jest jedną z lepszych w Stoczku.              W mieście jest wiele gorszych sieci kanalizacyjnych, na przykład na ulicy Partyzantów czy przy wjeździe na ulicę Dwernickiego. W najbliższy poniedziałek podpisana zostanie z Powiatem umowa na wykonanie dywanika asfaltowego na ulicy Ostoi. Z chwilą wykonywania tego zadania, władze powiatu zadeklarowały, że pokryją również asfaltem odcinek na ulicy Dwernickiego, uszkodzony z chwilą remontu kanalizacji. Prawdopodobnie na remont tego odcinka kanalizacji potrzeba będzie około 20 tys. zł. 
Odnośnie zrzutu ścieków do rzeki Świder, Burmistrz Miasta wyjaśnił, że mieszkaniec przed wypowiadaniem takich informacji powinien je w pierwszej kolejności szczegółowo sprawdzić. Burmistrz informował już na dzisiejszej sesji, że w dniu dzisiejszym przy oczyszczalni czyszczony był rów, w związku z czym mętna woda wpływała do rzeki. Na pewno do rzeki nie trafiły nieoczyszczone ścieki. Burmistrz nie ukrywa, że miasto ma ze ściekami dużo problemów. Na sesjach Rady Miasta o tym problemie stale informuje. Od trzech lat prowadzone są starania aby doprowadzić do remontu oczyszczalni. We wrześniu poprzedniego roku udało się pozyskać środki na modernizację oczyszczalni. Inwestycja ta rozpocznie się jeszcze w roku bieżącym.
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Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady V sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski. 
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