Witam,

Na podstawie art. 2 ust 1 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 roku (Dz. U. Nr 112, poz. 1198 ze zm.) wnoszę o udostępnienie informacji w zakresie udzielonych przez Państwa jednostkę zamówień publicznych dla progów stosowania ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych w okresie od 1 maja 2019 r. do dnia 30 kwietnia 2020 r. z uwzględnieniem :  rodzaju zamówienia, szacunkowej wartości zamówienia netto i euro, sposobie oszacowania wartości zamówienia oraz sposobie udokumentowania szacunku zamówienia, czy w postępowaniu Zamawiający żądał wniesienia wadium, czy postępowanie wykazało rażąco niską cenę i jaka była wartość brutto udzielonego zamówienia.
Dla ujednolicenia wyników proszę o przesłanie uzupełnionej w załączeniu tabelki, która zawiera wszystkie informacje wskazane w niniejszym wniosku o udzielenie informacji publicznej.

Wypełniona tabelę proszę przesłać na adres e-mail: dkasjan@gmail.com w terminie zgodnym z zapisami ustawy o dostępie do informacji publicznej.

W razie pytań proszę o kontakt mailowy.

Pozdrawiam,
Diana Kasjan

